

АКТУАЛЬНОСТЬ ПЕРЕСМОТРА ПОДХОДОВ К КЛАССИФИКАЦИИ ЛЕКАРСТВЕННЫХ КОСМЕТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

И.С.Казакова, аспирант кафедры управления качеством

Национальный фармацевтический университет

г. Харьков, Украина

Научный руководитель: д.фарм.н, доц. В. А. Лебединец

Кафедра управления качеством

Актуальность. Классификация лекарственных средств позволяет стандартизовать основные понятия, используемые в фармации, и является важным элементом развития фармацевтической науки. Основа классификации лекарств нашей стране описывается Законом Украины «О лекарственных средствах», где упоминается их отдельная категория – лекарственные косметические средства (ЛКС). В то же время, этот термин практически не используется в нормативных отраслевых документах. В странах ЕС классификация косметической продукции (КП) изложена в Регламенте №1223/2009 Европейского Парламента и Совета ЕС на косметическую продукцию (Брюссель, 2009)[3]. Однако, следует отметить, что действующие классификации КП не учитывают специфические требования к ним со стороны потребителя именно как к косметическому средству, по причине чего разработка современных подходов к классификации КП вообще и ЛКС в частности является актуальным вопросом современной фармации и медицины.

Цель и задачи. Целью нашей работы является пересмотр подходов к классификации ЛКС, для достижения которой были сформулированы задачи: проанализировать европейскую и национальную нормативно-правовую базу в сфере КП и разработать предложения по унификации подходов к классификации современной номенклатуры КП.

Материалы и методы исследования. Было изучено и проанализировано европейское и украинское законодательство в сфере классификации косметической продукции, в частности: Регламент №1223/2009 ЕП и Совета ЕС на косметическую продукцию; Национальный стандарт Украины ДСТУ 2472:2006 «Продукция парфюмерно-косметическая. Термины и определения»; государственные стандарты и технические условия, принятые в Украине на отдельные виды косметической продукции и т.д.[1].

Результаты и обсуждения. С целью совершенствования существующих классификаций, на основе результатов проведенной аналитической работы нами было предложено унифицировать многообразие всех косметических средств посредством их ранжирования в зависимости от направления и механизма косметического воздействия. Учитывая морфологические и физиологические особенности кожи и ее придатков как объектов воздействия косметических средств [2], нами предложено рассматривать их как препараты эпидермального и трансэпидермального уровня воздействия – в зависимости от уровня проникновения через кожные покровы – что является актуальным для оценки безопасности ЛКС при воздействии на кожу и организм человека в целом.

Выводы. Обобщая результаты проведенных исследований, можно констатировать, что проблемные вопросы классификации и стандартизации ЛКС необходимо решать путем систематического пересмотра соответствующих подходов и с обязательным учетом инновационных достижений медицины, биохимии, фармации и других прикладных наук.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. ДСТУ 2472-94. Продукція парфюмерно-косметична. Терміни та визначення понять. (2007). Держспоживстандарт України, Київ, III, 66с.
2. Егорова С.Н., Солонина А.В., Буркеева В.З. (2002). Лечебная косметика как группа аптечных товаров: проблемы нормативно-правовых подходов к ее определению. Новая аптека, № 8, стр.77-80.
3. Regulation (EC) No 1223/2009 European parliament and of the council of 30 November 2009 on cosmetic products(2009). Official Journal of the European Union, P. L 342/59, L 342/20.